



0 501099 520009

50-10-99-52
(116.4)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант _____

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников , „Городи Воробьёвые горы!“
название олимпиады

по журналистике
профиль олимпиады

Ратиной Марии Павловны

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

« 4 » апреля 2025 года

Подпись участника

Ратина

РУССИЯ

87

Чистовик 1 Журналистский материал на тему: "Русский язык как научно-исследовательское достояние"

1. Проблема сохранения языковой и культурной нации в отдале будущем и вместе с ~~также~~ ~~одной из самых языковых и трудно уничтожимых~~ языками, с ~~текущими временем, которое~~ в своей сущности ~~занятое одна из первостепенных задач любого народа и государства. Именно это подвигает нацию обратную масштабную группу людей "наши гордости именем "научи!"~~

Задачи: Задача нашего материала заключается в том, чтобы попытаться разработать идею сохранения научно-исследовательской нации, привлечь внимание широкой публики к проблеме ее сохранения, освещение ^{света} спектра вопросов в рамках научного ^{проблемы}, воспитание патриотических чувств, привлечение ^{призыва} к сохранению языкового национального наследия стран.

Задачи: Журналистский материал будет представлять собой научно-исследовательский проект, в рамках которого будут использоваться различные виды медиа, чтобы охватить или максимально глянцевый глянец темы, а также удовлетворить потребность широкой публики в различных форматах. Чтобы материал был в равной степени интересен как лицам высокоспециализированной науки, прилагалась помимо в основе проекта научно-исследовательской деятельности фильмы, ~~а также~~ и некоторые из которых ^{будут} привлекать различного стиля, интереса, вопросы, аудиоиздания с помощью различных экспертов, находящихся в нашей стране, узнать о научно-исследовательском наследии достоянии.

Содержание:

1) Интерактивное введение:

- а) тест на знание норм русского языка
- б) видеоролик: "Русский язык за 10 минут"

2) Документальный историко-литературный фильм на тему: "Русский язык. Уникальное достояние"

3) Интервью с В. И. Даевым

4) Статья: "Очерк об этапах развития русского языка"

5) Статья: "Русский язык: разговорный ~~текст~~ и научный язык".

6) Аудиоролик с комментариями экспертов в области ~~языка~~ лингвистики и актуального языкоизучения.

7) Голосование: как сохранять русское языковое наследие?

№ Чистовик 2.

- 1) Болусный материал: а) Статьи, в которых русского языка?
б) статьи: "Почему русские слова можно переводить?"
в) статьи: "Дзин как эксперимент": издается ли авторами 20 века, изобретавшими новые языки?

2. Вопросы для интервью с В.И. Данили:

- 1) Владимир Ильин, как вы знаете, в нашем фольклоре есть множество пословиц и поговорок о языке, связанных с тем, что для наших предков слово имело большую ценность. Как вы считаете, сейчас возвращается это отношение к слову? Как это повлияло на формирование русской лексики?
- 2) Как к вам пришла идея создать толковый словарь? С чем это было связано? Почему для своей жизни вы выбрали именно "научную" опубликованную?
- 3) Н.В. Гоголь говорил о русском слове как о "бабье, широкое, размашистое". Но Солженицын же с его уверенностью? Гоголю? Как вы считаете, отражает ли этот особенность языка?
- 4) В избрании вашего словаря есть ^{определение} "нашей" и "всеславянской" в отношении языка. Как вы объясняете свой выбор? Как вы определили значение этих слов?
- 5) В чём, на ваш взгляд, заключается уменьшительство русского языка? Гоголю можно говорить о языке как о "научном языке", достаточно? Что нужно сделать, чтобы сохранить его?
- 6) Сейчас у нас наблюдается тенденция пренебрежения и часто имена заимствованием слов из европейских и других языков. Как вы считаете, как эта тенденция может отразиться на нашем языке?

Задание №

Сочинение - рассуждение на тему:

"И мы сохраним тебе, русскую речь, /
Вечное русское слово"

Что "и мы сохраним тебе русскую речь, / Вечное русское слово" — такие строки присутствуют в стихотворении А. Рильмановой "Мужество". В нем поэтесса старается не только

Чисторусик 3) ~~Задание~~ поддержать исчезающий бионадежный Ленинград, но и напоминать по своему народу о том, какая великая задача стоит перед нами. Обороняя Ленинград, русские люди защищали не только землю, где они родились и выросли, — они воевали за свободу своей культуры и, прежде всего, чистота — та, которая без которой все один человек не может по-настоящему называть себя русским.

Сейчас достаточно мало людей знает русский язык. Они — представители разных научно-исследовательских, и каких-либо пользуются ими по мере своих знаний и возможностей. Почему же так важно русскому человеку сохранять и беречь свой язык? Этот вопрос можно рассмотреть на примере двух групп: тех, кто знает язык, но не говорит на нем, и тех, кто знает язык, ~~и активного его использования~~.

Группа 1: Тех, кто знает, но не говорит.

~~Члены языка~~ Язык — это не только науки, но и конкретного человека. Т.е., как человек говорит, как он пользуется своим родным языком, многое можно сказать — или, напротив, не сказать.

Что ^{будет} если у народа отнимут язык? Он перестанет быть народом. Что будет, если науки ассимилируются с захватчиками? Навсегда исчезнет язык. Т.о., что происходит с наукой, отражающей на языке, а что происходит в душе, под остальным следом в душе каждого человека, выдавленного из возраста, поглощением и вымыванием.

А что было бы, если бы русские люди утратили свой язык? Пожалуй, это один из самых сложных и страшных вопросов. Ведь «человек русской души — тот, кому „за родную землю одиночка“, тот, кто не может пересечь границы с ней». Несколько, что может уничтожить его — языки. Если отнять язык у русского человека равносильно тому, если бы он лишился мысли, характера, если бы он перестал быть членом.

Так и происходит с теми, кто по каким-либо причинам не хранит «русское слово» и забывает о нем. Они перестают быть частью «великого народа», забывая о своих корнях и традициях, оставаясь ~~стариками~~ ^{стариками} среди ^{и формирующимися} молодых, насыщенных мыслью. Язык, сохранивший в душе русского человека, уходит, и душа остается обнаженна и пуста. Об этом писала еще ^и С. Убогова.

Но есть и те, кто говорит на своем языке, но не любят, не берегут его. Они ~~делают~~ ^{в стихотворениях} неизменные ошибки от тех, кто не говорит на языке утверждают, что ей «браздично, на канве /меньшинства/ быть встречными». Однако ее трагедия минималистов

Группа 2: ~~записей~~ языка с говорят ~~ко всем~~ ^{и говорящим}. В своем ^{и с} языке: В результате его потеря на ~~на~~ ее ^и языке. ~~и~~ лучше ^и нового ^и языка. Родных

~~Чистовик 4~~
Безусловно, русскому человеку важно не просто говорить на своем языке. Ему необходимо понимать, каким образом следят он, и что использовать его разумно, с изобилием.

Есть те, кто говорит на русском языке, но не умеет его. Для них - это лишь средство общения, но не более того. Такие люди похожи на тех, кто не говорит на своем языке, поскольку их речь ~~записана~~ ~~записана~~ уже не содержит в себе той логики и разумности, которую в русском слове отмечал еще Гоголь.] темы".

Группа 2: знают язык и говорят на нем.

Безусловно, ~~русско~~ русскому человеку важно не просто говорить на своем языке. Ему необходимо понимать, каким образом следят он, и использовать его разумно, с изобилием.

Есть те, кто говорит на русском языке, но не умеет его. Для них он - лишь средство общения, способ коммуникации с другими людьми. Такие люди похожи на тех, кто не говорит на языке, поскольку их речь уже не содержит в себе той научной логики, той изобилия и разумности, которую отметил еще Н. В. Гоголь.

~~Для~~ русского русскому человеку необходимо сохранять свой язык, ведь именно он вобрал в себя всё лучшее, что сохранила народная память. По выражению И. С. Тургенева, русский язык, "великий, могучий, правдивый и свободный" был дан "великому народу". И тот, кто хочет быть пристрастен к нему, должен хранить прежде всего свою нацию - русский язык.

В нашей истории сохранилось достаточно примеров того, как сохранился русский язык, как бережно ~~был~~ были обереганы языки самых разных эпох.

Одним из таких примеров могут послужить русские эмигранты и русская интеллигентия. В начале 20 века после проводимой языковой реформы и ~~после~~ ^{в период} того, как в обход советского человека постепенно входили слова "шесельтром", "зеленого" и другие, многие люди, не смирившись ^{реввоенсовет} ~~политически и иными иными~~ с изменением, покинули страну. Но эти продолжали писать, многие - исключительно на русском

ынке, стремясь сохранить литературное, культурное и научно-историческое наследие. В их числе и И. А. Бунин, и И. С. Шмелёв, чьи произведения пронизнуты постмодернизмом, манифестирующим с помощью "изысканности" русской литературы эмиграции" (К. Бальмонт). Родной язык помог им выразить свою привязанность к России, становясь для них тем фундаментом, той опорой, которая неизбежна им не раствориться в ~~мир~~ ~~мире~~ не потерять себя в многоцветном, быстро меняющемся мире.

✓ Ещё одним примером, когда сохранение культурной нации и своего языка становится основой проблемой — период Великой Отечественной войны. Человек тогда находил в себе чётко выражено действие на русского человека более явно чётко выражено действие на русского человека. Он стал настоящим идеологом, помогая друга. Он стал настоящим идеологом, помогая друга. Любой русскоговорящий отыскивал "своих" и "сущих". Любой русскоговорящий, ~~всех~~ присутствовавший при боевых действиях, ощущал удивительную радость, связана знакомство речь. Создавались фронтовые песни, которые хором пели ученики батальонов. Песня А. Твардовского "Василий Тёркин" стала вдохновением многих солдат ~~сохранил~~ и дальше вставала за свободу свою свою, свою землю, своей культуры. Стихотворение К. Симонова также поддерживало ~~вдохновляло~~ и тех, кто находился на передовой, и тех, кто работал в тылу. Дзенк стал обобщающим фактором, который помог русскому народу защитить и отстоять свой суверенитет, не потеряв между нациями.

В этот же непростой период создавалось и ахматовское стихотворение. Однако приведённые выше в начале строки находятся ~~текста~~ в конце ~~стихотворения~~. Завершается оно словами лирической героини, о том, что мы (русский народ) это сидим "с собой проклятыми / И винуки дадим, и от плена спасём / Навсегда". Именно в этом как тогда, так и сейчас, заключается загадка каждого русского человека — спасти прежде всего свою ~~себя~~ ~~персона~~ ~~персона~~, сохранить и передать ~~ее~~ тем, кто продолжит цепочку, сможет сохранить цепь "русскому слову" — уже навсегда.

Чистовик 51

Автор сочинение начинает тем и ведет историю материала в пределах сюжетной проприетаты. Однако здесь, находящиеся в сюжете, добавлены сандерты и не связанные сюжетом. Автор приводит слова из сихотврений Ахматовой «Мужества», но не подтверждает свою расхождение другим ~~и~~ Сюда: упоминания Твардовского и Синявского в конце сочинения предполагают несомненно фразеологию. Использование Бальмонтова приводит к неизвестному; да сюжет в сихотврении так: «Я - искуситель русской недородной речи» (другой разделяя в сюжете «искуситель» да и самое слово «искуситель»). Есть выражение сюжетные слова

86 (всемирный миф) Баллов

O. Курт

Решение 2.

Задание 1.

~~Автор переносит современное брачное право~~
~~законов в прошлого. Задача нарушения правил переноса прошлого в прошлое не~~
~~согласует нарушение правил языка. Несмотря на~~

как изображать факты

Задание 2.

Но не понимает Гелю, откуда для письма у него есть
все эти интересные и достоверные факты, и почему
они не приводят впечатления о героях, о которых он пишет.

Литературные склонности не всегда сопровождаются
хотением упрощать впечатления о героях, образы
которых они обобщают или характеризуют
личностью, которая интересна им, интересна
дополнительных рассказов. Например, про саб-
ленка читаем:

— „И я стал ображаться к фокусам, которые
многие рассказывали народу зачарованы и отдала им
себя. Но как же я буду, когда я буду, как уединяется
автор, а лучше из фокусов?“ (Не знаю, почему, так уединяется
автор, а лучше из фокусов?)

— „Но бывало привлекающими, привлекающими
и привлекающими, потому что вспоминал
я его, спасшего меня, и чувствовалось
все / всяческое волнистое / звено —